
 

 

Exemplo de cálculo da Taxa de Ocupação de Subsolo de um Cliente da 

Lisboagás do município de Lisboa: 

Exemplo 1 

Cliente Doméstico e Pequeno Negócio (consumo <10.000 m
3
): 

Se um Cliente tiver uma fatura com consumo de 270 kWh para um período de fornecimento 

de 30 dias, como se refletirá a TOS? 

TOS = Consumo (kWh) x Termo Variável (€/kWh) + período de fornecimento (dias) x Termo Fixo (€/dia) 

                            TOS = 270 x 0,008003781 + 30 x 0,009317075 = 2,44053312€ 

Concelho de Lisboa 

Consumo anual 

(m3) 

Termo Variável 

(€/kWh) 

Termo Fixo 

(€/dia) 

<10.000 0,008003781 0,009317075 

 

Neste exemplo, podemos verificar que na fatura do Cliente, seria refletido um valor de 2,44€ 

referente à TOS. 

Exemplo 2 

Cliente Empresarial (consumo >10.000 m
3
): 

Se um Cliente tiver uma fatura com consumo de 47.965 kWh para um período de 

fornecimento de 30 dias, como se refletirá a TOS? 

TOS = Consumo (kWh) x Termo Variável (€/kWh) + período de fornecimento (dias) x Termo Fixo (€/dia) 

                            TOS = 47.965 x 0,000988139 + 30 x 5,266130329 = 205,379997€ 

Concelho de Lisboa 

Consumo anual 

(m3) 

Termo Variável 

(€/kWh) 

Termo Fixo 

(€/dia) 

>10.000 0,000988139 5,266130329 

 

Neste exemplo, podemos verificar que na fatura do Cliente, seria refletido um valor de 

205,38€ referente à TOS. 


